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UPPGIFT 1 — V75

7% Trav och Galopp

FIGUR 1.

Varje lordag daret om spelar tusentals svenskar pa travspelet V75. Spelet gar ut pa att finna sju
vinnande histar i lika manga lopp.

Lopp 1: 5 7

Lopp 22 1 3 5 7 8 11
Lopp 3: 2 9

Lopp 4: 3

Lopp 5: 1 2 4 5 6 11
Lopp 6: 2 3 4 6 9
Lopp 7: 2 5 8 10 12

Pa kupongen kan man strecka, ta ut, flera histar i ett och samma lopp. I systemet ovan har
spelaren tagit ut histarna 5 och 7 i forsta loppet och inte mindre 4n sex histar 1,2,4,5,6,11 i
femte loppet.

Antalet rader som ingar i systemet beriknas genom att multiplicera antalet histar i varje lopp:
2:6:-2-1-6-5-5=23600
Systemet ovan bestar av 3600 rader.

Utdelning ges normalt for rader med 7,6 och 5 ritt. Den som har 7 ritt kan ofta forvinta sig
ett antal 6:or och dnnu fler 5:or, allt efter systemets storlek.

Agaren till systemet ovan blev lycklig vinnare med 7 riitt, dir den ritta raden var 7, 3,2, 3,4,4,5.
Men dessutom hade han 6 ritt pa bland andra raderna 5,3,2,3,4,4,50ch 7,3,2,3,4,9,5 och
5 ritt pa mdnga, bland dem 7,11,2,3,11,4,50ch 7,3,2,3,4,2,2.

Skriv ett program som tar emot uppgifter om antalet streckade histar i varje lopp (1 < s; < 15)
och utdelningen pa 7,6 och 5 ritt, i hela kronor. Programmet ska sedan berikna den totala
vinsten for ett sadant system dcir det finns en rad med 7 riitt.

Indata: Fran exemplet ovan far vi antalet histar fran varje lopp. Dessutom gav 7 ritt 50000
kr, 6 ritt 210 kr och 5 ritt 7 kr.

Antal hastar 12621655
Utdelning (7,6,5): 50000 210 7

Utformningen av layouten {for inmatningen dr av underordnad betydelse.

Utdata: Utdata bestar av en rad, den som anger den totala vinsten i kronor pa systemet:

Den totala utdelningen (kr): 55306
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UPPGIFT 2 — PALINDROMTAL

9341 10780 19481
1439 08701 18491
10780 19481 &797L

37972 65945 120901
_7973 54956 109021
65945 120901 <KL99:22

FIGUR 2.

I figuren ser du ett antal additioner. Vi startar med talet 9341, bildar ett nytt tal, 1439 genom
att vinda det forsta bak och fram och summerar, 9341 + 1439 = 10780. I nista steg tar vi
denna summa, vinder den bak och fram och summerar. Vi far nu 10780 + 08701 = 19481.
Vi fortsitter pa det sittet tills vi far ett tal som idr lika med samma tal vint bak och fram. Ett
sadant tal kallar vi palindromtal. Efter 6 steg har talet 9341 natt fram till palindromtalet 229922

Undersoker vi talen i intervallet [1,9999] kommer vi att finna att alla tal utom 246 stycken natt
fram till ett palindromtal senast efter 24 steg. Det markliga dr att inget av dessa tal har natt sitt
mal ens efter 5000 steg och vi ldimnar dem dirfor utanfor i detta problem.

Du ska nu skriva ett program som tar emot en undre grins, 1, och en dvre grins, u, i form av
tva heltal, 1 <1 < u <9999 och som beriknar vilket tal i detta intervall som kriver flest steg
innan det nar fram till ett palindromtal. Programmet ska forutom talet och antalet steg ocksa
skriva ut det slutliga palindromtalet.

Indata: Programmet startar med foljande dialog dir den undre grinsen forstas dr mindre dn
den ovre och dir bada talen tillhor intervallet [1,9999].

Undre gréans: 160
Ovre grans: 180

Utdata: Programmet ska skriva ut det tal i det givna intervallet, som kriver flest steg for att na
fram till ett palindromtal, tillsammans med antalet steg och det slutliga palindromtalet. Fran
vart exempel:

Talet 2177
Antalet steg : 15
Palindromtalet: 8836886388

Observera alltsa att tal som kriver fler idn 24 steg inte ingar i denna undersdkning! Om det
finns flera tal som kriver det maximala antalet steg ricker det att programmet anger ett av
dessa.
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UPPGIFT 3 — NUMMERBRICKORNA
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FIGUR 3.

Pa en ring hade skolans vaktmistare tritt upp 10 brickor, se figuren. Pa varje bricka fanns en
siffra. Var och en av de tio siffrorna 0. ..9 fanns med exakt en gang. Nir han satt och snurrade
brickorna runt i ringen och samlade ihop dem i tre mindre grupper fick han, genom att lisa
dem moturs, fram talen 715, 46 och 32890. Mirkligt nog dr

715 -46 = 32890

Han dr nu intresserad av att ta reda pd om det finns andra sitt att trd upp brickorna pa ringen,
dir en liknande gruppering dr mojlig och ber dig darfor att skriva ett program.

Programmet ska ta emot de tio siffrorna, moturs, i den ordning de finns pa ringen och be-
stimma tre tal, ldsta moturs, dir produkten av de tva forsta dr lika med det tredje. Observera
att talen ska komma i denna ordning — forst faktorerna och sedan produkten och att inget av
talen far inledas med siffran 0.

Indata: Programmet fragar efter de 10 siffrorna, i moturs ordning, som de forekommer pa
ringen med borjan fran valfri siffra.

Siffrorna: 0715463289
Utdata: Programmet skriver ut en rad som innehaller de tva faktorerna och produkten:

715*46=32890

Om det finns fler 4n en l6sning ricker det att presentera en av dem.
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UPPGIFT 4 — PILKASTNING
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FIGUR 4.

Nir man far reda pd att ndgon fatt resultatet 36 med 6 pilar mot maltavlan i figuren kan man
rikna fram att de 6 pilarna triffat ringarna: 3, 3, 3, 8, 8, 11, eftersom det 4r enda sittet att uppna
detta resultat.

Eftersom alla sex pilarna maste ha hamnat pa tavlan kan man dnnu enklare sdga i vilka ringar
de maste finnas, om summan 4r 18 eller 150. 18 dr den minsta summa man kan uppna, alla
pilar i 3 och 150 dr det hogsta resultatet, med alla pilar i 25.

Om, 4 andra sidan, nagon pastar sig uppnatt summan 37 vet man att denne inte talar sanning
eftersom denna summa dr omdjlig att uppna. Om resultatet diremot blivit 34 finns det tva
moijligheter till detta resultat — antingen 3,3,3,3,11, 11 eller 3,3, 3,3,3,19.

Skriv ett program som tar emot uppgifter om poidngen pa maltavlan och som sedan bestimmer
antalet poidngresultat som kan erhillas pa exakt ett sdtt. Antalet pilar dr alltid 6, och ingen
missar tavlan.

Indata: Programmet ska forst ta emot uppgift om antalet ringar pa maltavlan n,2 < n < 10
och direfter poingen p;, 1 <1 < n for de n ringarna, heltalen p; € [1, 30]

Antal ringar © 5
Ringarnas poéang: 3 8 11 19 25

Utdata:

46 resultat kan bara nas pa ett enda satt
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UPPGIFT 5 — KUNGEN MOTER DAMEN
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FIGUR 5.

I den hir uppgiften ska Du lata datorn ligga en enkel patiens — manga ganger — for att pa det
sittet uppskatta sannolikheten for att patiensen gdr ut.

En vanlig kortlek, med 52 kort anviinds. Oversta kortet i leken ska vara Qdam och det
understa Qkung. De 6vriga 50 dr blandade pa vanligt sitt.

Ett kort i taget liggs ut pa bordet med framsidan upp. Det forsta dr da forstas Odam. Nir
ett kort, som liggs ut, har samma valor, (2,3,4,5,6,7,8,9,10,],Q,K, A), eller samma fdrg,
(M, 0, O, &) som det som ligger 2 eller 3 kort framfor, sa far mellanliggande kort plockas bort.
Malet med patiensen ir att endast Q och UK ska finnas kvar pa bordet — de har motts!

Figuren forklarar vidare:

a Ett slutldge dir inget mer kan goras. Patiensen har inte gdtt ut.

b Slulidget da patiensen har gdtt ut

¢ I detta lige kan #K och #9 plockas bort eftersom &5 har samma firg som &3. &3
flyttas sedan framat sa att det hamnar direkt bakom &b5.

d Hir kan &8 plockas bort eftersom )8 har samma valor som O8

e I de fall da det finns mojlighet att plocka bort bade ett och tva kort ska programmet
alltid vilja att avlidgsna tva. Alltsa viljs {9 och #A av programmet eftersom ©9 har
samma valor som #9. Detta fore enbart #A som ocksa kunde ha varit tinkbart.

f Nir ett eller tva kort plockas bort i raden uppstar en ny situation som kan leda till att
fler kort kan plockas bort. Hir kommer till sist ©Q och @10 att bli kvar efter att forst
&2 och #3 kan tas bort. Den nya situationen leder till att {10 kan tas bort.

g Nista kort liggs inte ut forrdn alla borttagningar som dr mojliga har utforts.
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En del av problemet idr att fa till en funktion som blandar de 50 korten pa ett korrekt sitt.
Indata: Programmet ska fraga efter hur manga ganger patiensen ska liggas

Hur manga ganger ska patiensen laggas: 10000

Hir far Du vara beredd pa tal dnda upp till 1000 000

Utdata: Programmet ska ange, i procent med tva decimaler, andelen lyckade forsok, det vill
sdga hur ofta patiensen gick ut.

Under testen kommer fyra korningar att goras. Om minst tre av dessa ger ett resultat som
ligger inuti, ett i svaret givet intervall, kommer programmet att betraktas som korrekt.
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UPPGIFT 6 — BRICKSPELET
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FIGUR 6.

I figuren ser Du ett bride. Tio av de 25 rutorna innehaller brickor. Malet dr att avldgsna dessa
brickor, en i taget, efter speciella regler som foljer hir:

e Du far borja pa vilken ruta som helst som innehaller en bricka.

e Forflyttning kan goras fran en ruta till en annan endast horisontellt eller vertikalt (som

ett torn i schack).

Rutan till vilken man flyttar maste innehalla en bricka. Denna bricka tas bort fran briadet.

e De rutor man passerar under en forflyttning far inte innehalla nagon bricka.

e Efter nio drag ska bridet vara tomt fran brickor.

Skriv ett program som tar emot uppgifter om var de 10 brickorna finns och som ger en

dragfoljd for hur problemet ska l6sas.

Indata: Indata bestar av fem rader. Varje rad beskriver en rad pd bridet dir "1” betyder att
rutan innehaller en bricka och ”0” att rutan dr tom. Enligt exemplet ovan

? 01111
01000
00011
00001
10010

N N ) N

Utdata: Utdata bestar av 10 koordinatangivelser, talpar som innehaller rad och kolumn for

den bricka som ska tas bort.

For vart exempel:

51) 54 @4 @5 A5 A5 A4 13HAN2Z2 (22

Formateringen av utdata dr pa intet sitt viktig.
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